
Σπύρος Βούγιας 

[Η συνέντευξη του επικεφαλής του συνδυασμού «Θεσσαλονίκη 2000, ανθρώπινη 
πόλη» δόθηκε στον Σπύρο Βαρβερη και δημοσιεύθηκε στο τεύχος 22 της Βιταμίνης  
Ο.]Ο

Σπύρος Βαρβέρης: Κύριε Βούγια, κατά γενική ομολογία υπήρξατε η έκπληξη 
των φετινών δημοτικών εκλογών. Τι ήταν αυτό που ώθησε τον κόσμο να σας στηρίξει 
με την ψήφο του; 

Σπύρος  Βούγιας: Για  όσους  παρακολουθούν  από  κοντά  τα  κοινά  της 
Θεσσαλονίκης, η παρουσία μας και τα αποτελέσματα των εκλογών δεν αποτέλεσε τόσο 
μεγάλη έκπληξη, γιατί βασίστηκε κυρίως στην συστηματική παρέμβαση στα μεγάλα 
προβλήματα  της  πόλης  για  περισσότερα  από  δέκα  χρόνια.  Η  παρουσία  αυτή 
συνδυάστηκε με την απεξάρτηση από τους κομματικούς μηχανισμούς, τον ειλικρινή και 
ανθρώπινο  λόγο  και  την  επιστημονική  αντιμετώπιση  των  προτάσεων.  Έτσι 
δημιούργησε  την  αίσθηση  της  εμπιστοσύνης.  Αυτή  η  εμπιστοσύνη  ήταν  ο  κρίσιμος 
παράγοντας που ώθησε τον κόσμο να μας στηρίξει.π

Σπύρος  Βαρβέρης: Θα  διεκδικήσετε  τη  δημαρχία  της  Θεσσαλονίκης  με  τον 
Συνασπισμό ή θα είστε διαθέσιμος και προς τα άλλα κόμματα; Φυσικά μιλάμε για τις 
επόμενες δημοτικές εκλογές.

Σπύρος Βούγιας: Είναι νωρίς ακόμη να μιλήσουμε για τις επόμενες δημοτικές 
εκλογές. Στην πολιτική, οι εξελίξεις δεν ακολουθούν γραμμική πορεία. Ωστόσο, φάνηκε 
από  τις  τελευταίες  δημοτικές  εκλογές,  ότι  ο  συνδυασμός  μας  υπήρξε  πραγματικά 
υπερκομματικός και απευθύνθηκε σε πολίτες από ολόκληρο το πολιτικό φάσμα. Είναι 
επομένως αυτονόητο και ιδιαίτερα τιμητικό να υποστηριχθούμε από περισσότερα από 
ένα κόμματα η κινήσεις πολιτών. 

Σπύρος Βούγιας:  Η κ. Μαρία Μπετχάβα, αντιπρόεδρος της Σύμπραξης, πέτυχε 
μια  καλή  σειρά  μεταξύ  των  υποψήφιων  δημοτικών  συμβούλων.  Εκτιμάτε  ότι  η 
συμμετοχή της εμψύχωσε τους ομοφυλόφιλους της πόλης;

Σπύρος Βούγιας: Η κ. Μπετχάβα είχε πραγματικά πολύ καλή σειρά μεταξύ των 
υποψήφιων δημοτικών συμβούλων. Το αποτέλεσμα αυτό προφανώς προέκυψε και από 
την  απήχηση  των  απόψεων  και  των  θέσεών  της  και  ελπίζω  να  συνέβαλε  στην 
εμψύχωση όλων αυτών που την στηρίζουν.

Σπύρος  Βαρβέρης: Τι  μπορούν  να  αναμένουν  οι  ομοφυλόφιλοι/-ες  από  την 
παρουσία του συνδυασμού σας στο Δήμο, όσον αφορά τα ιδιαίτερα προβλήματά τους;

Σπύρος  Βούγιας: Ο  συνδυασμός  μας  υποστηρίζει  απόλυτα  το  δικαίωμα  στη 
διάφορα, μιας και μάχεται για να αρθούν οι διακρίσεις και οι αποκλεισμοί εναντίον 
κοινωνικών ομάδων με διαφορετικές και εναλλακτικές απόψεις. Στη βάση αυτή θα 
αποτελέσει  ένα  βήμα  για  την  υποστήριξη  των  απόψεων  και  των  ιδιαίτερων 
προβλημάτων και των ομοφυλόφιλων.

Σπύρος  Βαρβέρης: Όσοι  υποψήφιοι  δημοτικοί  σύμβουλοι  δεν  εκλέχτηκαν  θα 
χρησιμοποιηθούν για την στήριξη των εκλεχθέντων στο Δήμο; Αν ναι, πώς ακριβώς θα 
γίνει αυτό;



Σπύρος Βούγιας: Ήδη έγινε η συγκρότηση της νέας δημοτικής κίνησης που θα 
προσπαθήσει  να  συνεχίσει  την  προσπάθεια  που  άρχισε  τις  τελευταίες  εκλογές. 
Εκλέχτηκε  συντονιστική  επιτροπή  της  κίνησης και  ορίστηκαν  ομάδες εργασίες  στις 
επιμέρους  θεματικές  ενότητες  (Πολεοδομία-Κυκλοφοριακό,  Κοινωνική  Πολιτική, 
Πολιτισμός, Περιβάλλον-Οικολογία, Παιδεία, Αθλητισμός). Η συντονιστική επιτροπή και 
οι  ομάδες  εργασίας  θα  εργαστούν  παράλληλα  και  θα  στηρίξουν  την  εκλεγμένη 
δημοτική ομάδα και τους πέντε διαμερισματικούς σύμβουλους.

Σπύρος Βαρβέρης: Η συνεργασία και ο διάλογος μεταξύ των κοινωνικών ομάδων 
που  δέχονται  αρνητικές  διακρισεις  και  αποκλεισμό  ήταν  μέχρι  σήμερα  κάτι  το 
σποραδικό στην πόλη μας. Θα μπορούσε ο Δήμος Θεσσαλονίκης να ενθαρρύνει μια 
σχέση μεταξύ αυτών των ομάδων; Αν ναι, με ποιον τρόπο;

Σπύρος Βούγιας: Είναι  γεγονός πως είναι  πολλές  οι  κοινωνικές  ομάδες ή οι 
μειονότητες  που  υφίστανται  διακρίσεις  και  αποκλεισμούς  σε  μια  πόλη  σαν  τη 
Θεσσαλονίκη. Η σχέση μεταξύ τους δεν είναι πάντοτε εύκολη, καθώς τα προβλήματα, 
οι αιτίες που τα δημιουργούν και οι ανάγκες διαφέρουν ριζικά μεταξύ τους. Αν και ο 
Δήμος θα μπορούσε να ενθαρρύνει μια σχέση συνεργασίας και διάλογου, είναι νομίζω 
περισσότερο θέμα των ίδιων των ομάδων να αναπτύξουν μια τέτοια επαφή και να 
συντονίσουν τις παρεμβάσεις τους σε συγκεκριμένα προβλήματα και κοινές θέσεις.


